
 

 

 

日本文部科學省首度調查，56%學生對線上授課感到「滿

意」 

駐大阪辦事處（派駐人員） 

日本文部科學省於 2021 年 5 月 25 日公布首次針對大學生所作

的 COVID-19 疫情期間學生生活問卷調查結果。其中有關線上授課的

滿意度部分，表示「滿意」的有 56.9%，比例大幅超過「不滿意」的

20.6%。 

本調查是在 2021 年 3 月，隨機挑選就讀於國公私立大學、短期

大學、高等專門學校的 3000 名學生實施，學生在文部科學省開設的

網站上進行作答，共獲得 1744 人份的有效回答。 

對於上個學年度的線上授課表示「滿意」的有 13.8%，「還算滿

意」的有 43.1%。而另一方面，表示「不滿意」的有 5.7%、「有些不

滿意」的有 14.9%。若按照不同學級別來看，亦幾乎呈現相同傾向，

約六成學生表示大部分課程皆採線上方式進行。 

有關「滿意」的理由，主要為「可以在自己擇定的地方上課」、

「可以按照自己的進度學習」等；另一方面，感到不滿的部分則有「無

法跟朋友一起上課很寂寞」、「作報告的時候遇到許多問題」、「沒有互

動的機會」等。 

文部科學省目前仍持續要求大學校除線上授課外，也應實施實體

授課。承辦人提及「本調查並非詢問對於整體大學生活的滿意度，所

以跟學生覺得無法到校所以無法獲得學習的意見並不矛盾」，並表示

迄今實施的方針不會改變。 
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